

Alemania, Suecia y la Argentina

«Los alemanes son incorregibles», dice Saint-Girard, el crítico de política internacional de «The Journal». Y, en efecto, hay que convenir que no se corrigen de sus errores de enredo en las cartas diplomáticas y crear constantemente incidentes, más o menos graves, que evidencian sus manejos secretos y la confianza que ponen en las propagandas y en los agentes extrajudiciales. Zimmermann, el antecesor de Kuhlmann en el ministerio de Negocios Extranjeros de Berlín, valiéndose de medios misteriosos, que también descubrieron los norteamericanos, intentó un ataque, por la espalda, de México a los Estados Unidos.

Más tarde un diputado federal suizo, socialista muy avanzado, fué a Rusia por encargo de Alemania a trabajar y amortiguar el espíritu patriótico de los ex subditos del zar, convertidos en ardientes revolucionarios.

Por mezclarse en el embrollo y nada correcto asunto del departamento de Relaciones Exteriores de la Confederación helvética, M. Hoffman, le costó el cargo.

Otro día se demuestra hasta la evidencia que la Legación alemana en Noruega, regentada por un marino convertido en diplomático, que había dejado ya fama en Pekín, se servía de la valija diplomática para proveer de explosivos a los que mantienen por el terror el prestigio de Alemania.

En los Estados Unidos, antes de la ruptura de relaciones, a la que siguió la declaración de guerra, quedaron evidenciados los manejos de aquella embajada para sublevar a los norteamericanos de origen alemán.

La fracasada Conferencia de Estocolmo era igualmente una añagaza germánica, para hacer caer en ella a los socialistas de buena fe de los países aliados.

Los escándalos franceses en que aparecen comprometidos el anarquista Almereyda, el periodista Duval, el levantón Bolo Bajá (que aparece con connotaciones en España), y tantos otros, son obra alemana, que responden al espeso tejido de conspiración, de espionaje y de propaganda pacifista y periodística que ha extendido por todas partes, sin reparar en gastos ni en medios. El capítulo de gastos secretos para todas esas campañas, tan peligrosas o más que las militares, debe de ser fabuloso. Ahora la última hazaña conocida ha tenido por campo Buenos Aires y por cómplice la Legación de Suecia en dicha metrópoli sudamericana.

El Gabinete de Washington es el que ha descubierto el embrollo diplomático, que constituye una verdadera violación de los deberes de neutralidad. El caso es, por lo demás, verdaderamente curioso e interesante. A juicio del ex ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichón, demuestra tres cosas, a saber:

1. Que Suecia ha violado en circunstancias graves las obligaciones de país neutral.
2. Que Alemania ha demostrado una vez más su duplicidad; y
3. Que la cancelaría de Berlín ha evidenciado su organización pirática, encubierta con seguridades de respeto al derecho de gentes, y su desprecio hacia la Argentina.

Se trataba de que la representación diplomática de Alemania en la República Argentina, para alejar toda sospecha, se servía de la clave y del nombre de la de Suecia para enviar los telegramas a su Gobierno. El ministro de Suecia en Buenos Aires telegrafiaba a su ministro en Estocolmo, y éste transmitía a Berlín los telegramas recibidos. Así, gozaban de la primacía y garantía de telegramas neutrales, y eran en realidad comunicaciones de beligerantes y enemigos de los países dueños de los cables por donde iban los dichos telegramas. Pero lo más grave era el contenido de los mismos. El secretario de Estado de los Estados Unidos, Mr. Lansing, los ha dado a la publicidad, sin descubrir, claro está, el medio de que se ha valido para interceptarlos y descifrarlos. He aquí los tres telegramas hechos públicos:

Mayo 1917: núm. 32.—El Gobierno argentino no ha soldado los barcos alemanes y austriacos que tenía hasta aquí detenidos. A consecuencia del arreglo del asunto del «Monte Protegido» (un barco argentino torpedeado) se ha producido un gran cambio en el sentimiento público, y el Gobierno, en adelante, no despachará los barcos más que para ir a las Palmas. Pido que el vapor «Orán Guazú», 31 Enero (es decir, que salió el 31 de Enero), de 300 toneladas, y que debe estar ahora próximo a Burdeos, a fin de cambiar de bandera, sea respetado, si es posible, y si no, hundido sin dejar trazas.—(Firmado): Luxemburgo.

3 Julio.—Se de origen digno de fe que el ministro suplente de Negocios Extranjeros, que es un angélico notorio, ha declarado en sesión secreta del Senado que la República Argentina se propone exigir de Berlín la promesa de no hundir más buques argentinos, y que en caso de que Berlín lo rehúse, romperá las relaciones. Aconsejo que se rehúse, y legado el caso se acuda a la mediación de España.—(Firmado): Luxemburgo.

9 Julio 1917: núm. 64.—Sin manifestar tendencias a hacer concesiones, aplazad respuesta a Nota argentina hasta recibir nuevos informes. En lo que concierne a barcos argentinos, aconsejo que se les fuerce a regresar a sus puertos, ó que se los hunda sin dejar trazas, ó que se les deje pasar. Sin todos de tonelaje mínimo.—(Firmado): Luxemburgo.

El descubrimiento y publicidad de tales telegramas han producido, como era de suponer, enorme impresión en el mundo entero. La frase despiadada de hundir los barcos argentinos, así como «trazas», aconsejada por el encargado de Negocios de Alemania en Buenos Aires a su Gobierno, excede a todo lo que pudiera imaginarse: es un refinamiento de crueldad que pinta a un hombre, y que

es de suponer haya sido rechazado con indignación por su Gobierno, como seguramente lo será, cuando sea conocido, por su pueblo. La diplomacia sin entrañas no es propia de pueblo tan grande y generoso como el alemán. Podrán practicarla sus directores, pero con el anatema de los dirigidos. En este sentido el descubrimiento y publicación de estos telegramas tiene necesariamente que establecer un divorcio entre la Wilhelmstrasse (ministerio de Negocios Extranjeros alemán) y la opinión pública alemana.

La emoción causada en las cancelerías mundiales es extraordinaria. Washington, Londres, París, Estocolmo, Berlín, Buenos Aires, y todos los países afectados por la guerra, y aun los más indiferentes, han tenido que sorprenderse, irritarse y protestar. Proceder semejante causa daño a todos, porque hace nacer la desconfianza general, y las relaciones internacionales, ya difíciles después de tres años de guerra, se dificultan aún más por temores y suspicacias. Detrás de cada neutral, por poco amigo que se sea de Alemania, se ve un posible espía, cómplice ó encubridor. El proceder de ciertos diplomáticos alemanes arroja sombras y sospechas sobre todos los neutrales, quienes con ello reciben evidente daño.

El caso de Suecia es muy serio. «Le Temps», comentándolo, dice:

«Contrasta esa política con las declaraciones más recientes del Gobierno sueco, así como con sus anteriores promesas.»

En el mes de Junio, habiéndose probado que agentes alemanes habían impuneemente preparado en Suecia atentados contra Rusia, y que M. Branting, el jefe del partido socialista sueco, había preguntado al ministerio de Negocios Extranjeros si tenía las manos limpias, el Gobierno de Estocolmo respondió con un comunicado alarmeroso. Deploraba, enfáticamente, que un sueco, sin conocer los hechos, hubiera creído poder formular tan graves insinuaciones, que tienden a destruir la confianza. A la luz de los documentos revelados ahora se prueba que en efecto hubiera sido mejor «conocer los hechos y hubiera valido más no «destruir la confianza.» Pero esos reproches cambian de dirección y van a dirigirse pesadamente sobre aquellos que los dirigen.

«The Times», de Londres, a pesar de su habitual prudencia, arremete de veras:

«Suecia—dice—ha cometido evidentemente una grave infracción al principio elemental de la neutralidad. Esta falta es tanto más grave cuanto que Suecia había sido advertida en Londres y en Estocolmo.»

Promesas formales se habían dado en Mayo, en Julio y en Agosto de 1915. Esas promesas no se han cumplido. Suecia tiene que explicar, si es que puede hacerlo, por qué y cómo no fueron cumplidas.

«El pueblo y el Gobierno suecos deben tomar en consideración las acusaciones irrefutables lanzadas contra ellos. Causan un gran perjuicio a su honor y su posición.» Los telegramas germanos dirigidos desde Buenos Aires son una nueva prueba de los procedimientos alemanes. Los aliados, y aun el pueblo sueco, pensamos nosotros, no pueden quedar indiferentes ante tales hechos.»

Las explicaciones primeras dadas por el Gabinete de Estocolmo no han podido satisfacer a nadie. La ignorancia del ministro sueco en la Argentina de lo que contenían los telegramas no explica ni justifica la condescendencia de permitir se sirvieran de su conducto, antes bien, la agrava, pues cuando hasta de ellos se ocultaban, debieron comprender que algo muy grave é incorrecto decían.

Por de pronto, el Gabinete de Washington ha anunciado ya que negará a Suecia toda clase de facilidades para exportar mercancías. Precisamente había en Washington una Misión sueca que pretendía obtener facultades para su comercio, dificultado por la nueva ley que autoriza al presidente a prohibir exportaciones que sospeche puedan ir a parar a países beligerantes enemigos de los aliados.

El Gobierno argentino, procediendo con la exquisita sensibilidad que es propia de nuestra raza, ha entregado sin más ni más sus pasaportes al torpe y poco aprensivo diplomático alemán, que así correspondía a la confianza que le otorgaba el Gobierno cerca del cual estaba acreditado. Es de notar que el famoso conde Luxburg había puesto por adelantado pies en polvorosa, y que cuando fué a entregarle la orden de marcha el introducción de embajadores, Sr. Brillani (muy conocido y apreciado en Madrid, por haber sido durante bastante tiempo secretario aquí de su Legación), se encontró con que se ignoraba el paradero del representante del imperio alemán.

El embrollo diplomático es mayúsculo; pero a nosotros, españoles, lo que más nos afecta, es la suspicacia y el recelo que deja respecto a todos los neutrales.

ESTE NÚMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA MILITAR

Orina

Las SALES KOCH curan SIN DOLOR NI OPERAR, la uretra, prostatitis, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen las piedras, expulsan las arenas, curan los cálculos y irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos pesados blancos puntados, rojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 7; Usain, San Fernando, 34. J. y J. Plácese gratis método infalible é la Clínica, San Vicente, 102. L.

Las huelgas de Asturias

«El Noroeste», de Gijón, del jueves publica, como de costumbre, una extensa información acerca de la huelga que mantienen en aquella región los obreros ferroviarios, mineros, metalúrgicos, tranviarios, cargadores de puerto, etcétera. Esta información, como otras, revisada por la autoridad militar en Asturias es reproducida por algún colega madrileño.

De ella copiamos solamente una pequeña parte, que dice así:

«De Oviedo»

Se decía estos días, y hubo periódico que acogió el rumor, que los ferroviarios del Norte de esta capital reanudarían el trabajo.

Acercos de este extremo hemos hablado ayer con algunos obreros, los cuales manifestaron que están dispuestos a no volver al trabajo mientras la Compañía no acceda á las peticiones que tienen presentadas.

En cuanto a los mineros—continuaron diciéndonos—pueden ustedes asegurar que no frán á las minas hasta que no se resuelva satisfactoriamente la huelga de los ferroviarios.

Respecto á las negociaciones que se están llevando á cabo para resolver este conflicto, no se tenía ayer noticia alguna. Sólo se sabe que van por buen camino y que pronto hemos de conocer el resultado de estas gestiones.

Viajeros llegados ayer de Avilés nos dijeron que al pasar el tren, entre las estaciones de Gancienes y Villabona, explotó un petardo, sin consecuencias.

El convoy se detuvo, y los soldados que viajaban en el mismo capturaron á dos individuos que se hallaban ocultos entre una sebo, poniéndolos á disposición de la autoridad militar.

De Villabona

CHOQUE DE TRENES.

Ayer, á las once de la mañana, ocurrió un accidente ferroviario.

Según parece las causas del choque fueron debidas á que mientras los soldados de la brigada de Ferrocarriles se ocupaban en la formación de un tren de mercancías, llegó otro procedente de Lugo de Llanera, al que por una equivocación dieron salida (sin saber quien la autorizó).

Como marchase con bastante velocidad, el maquinista no pudo quitarla ni evitar por tanto el choque con el tren que estaban formando.

Quedaron destrozados ocho vagones y doce más con bastantes desperfectos.

Resultaron heridos un guardafrenos y sufrieron contusiones otro guardafrenos y un maquinista, los tres militares.

Ampliando la anterior información que nos fué comunicada por nuestro corresponsal en Villabona, damos los siguientes detalles que nos han sido suministrados por viajeros testigos del suceso.

El tren que se hallaba detenido en Villabona era el número 4505 que venía con destino á la estación de Veriña y á cuyo convoy se le había dado paso por una vía muerta quedando descarrilados cuatro vagones por efecto de no estar las agujas debidamente ajustadas.

A la hora antes citada entraba en aquella estación otro tren de mercancías especial, que se dirigió á Gijón.

El tren especial, dada la pendiente que hay para llegar á Villabona, entraba con bastante velocidad y se nos dijo también, que el tren descendente, debido á una mala maniobra del encargado de las agujas tomó la línea muerta, siendo ya inevitable el choque.

En el accidente resultaron lesionados levemente el maquinista Francisco Rodríguez, el mozo de tren Faustino Renero y el fogonero Santiago Sanz, pertenecientes todos al regimiento de Ferrocarriles.

Al tener en Gijón conocimiento del choque, se preparó un tren de socorro que salió para Villabona á las doce y media de la tarde.

A consecuencia de este suceso, el tren correo de Castilla llegó ayer con gran retraso, pues en Lugoñes quedó detenido una hora y cuarenta y cinco minutos en Villabona, pudiendo continuar el viaje sin necesidad de hacer transbordo como en un principio se temía.

LA CUESTIÓN DEL PAN

Entrevista al Capitán general

Dice «La Correspondencia»: «El acuerdo del Ayuntamiento autorizando á los horneros para aumentar el precio del pan ha motivado esta mañana una importante reunión en Capitanía, presidida por el señor Tovar. Han asistido á ella los señores Gobernador civil, Alcalde y presidente del gremio de horneros y ha durado desde las once ó las dos, y ha continuado esta tarde á última hora. En dicha reunión, el señor Tovar ha oído los antecedentes de la cuestión, que le han expuesto los señores Teñón y Martínez Alay, y después de amplio y detenido estudio de ellos, el señor Capitán general parece que ha adoptado la determinación de encargarse él de este servicio del abastecimiento del pan, con el único propósito de que no sufra alteración el precio del que consumen las clases humildes. Al efecto, en cuanto reciba el señor Tovar copia del acuerdo del Ayuntamiento autorizando el aumento de precio, redactará un bando con instrucciones claras, concretas y terminantes, á las cuales tendrán que someterse los horneros. Desde luego podemos asegurar á nuestros lectores que el pan del pobre no sufrirá alteración en el precio, pues en ello está vivamente interesada la primera autoridad militar.»

DE BARCELONA

Procedente de Perpignan ha llegado esta mañana el diputado á Cortes Francisco Maciá, llamado por dos jueces militares, para prestar declaración en el sumario sobre los pasados sucesos.

El general Marina, enterado de que la escasez de carbón es grande y que las fábricas de gas no tendrán más remedio que suspender la fabricación de fluido, ha telegrafiado al Gobierno interesándole en el pronto envío de mineral.

Se ha celebrado un Consejo de guerra contra dos soldados de cazadores de Estella, acusados de repartir hojas sediciosas.

El fiscal ha pedido tres años de prisión correccional y el defensor la absolución.

Dicen de Soller que el vapor «Bhwelygh» ha pedido auxilio, pues se halla en peligro.

Por el juzgado militar se ha ordenado la exarcelación de José Luis Berrocal, Buenaventura Duart, Domingo Mola, José Pérez Asín y Jaime Solá García, detenidos á raíz de los pasados sucesos.

Igualmente han recobrado la libertad once obreros encarcelados por haberse reunido en un centro obrero de la calle de Mercaders

El Gabinete de Guerra francés

Francia ha seguido el ejemplo de Inglaterra. Al encargarse de la presidencia del Consejo, M. Painlevé ha constituido, independientemente del ministerio propiamente dicho, un Gabinete de Guerra, al cual corresponderá la coordinación de los servicios y la dirección general de las operaciones. De este Gabinete formarán parte los ministros de Guerra y Marina, el ministro de Hacienda en cuanto se relacione con su departamento y (únicamente con voz consultiva) los jefes de Estado Mayor de Guerra y Marina; el presidente del Consejo lo será á la vez del Gabinete de Guerra. Pero M. Painlevé ha designado, además, como miembros del Gabinete, á cuatro personalidades ilustres de la política francesa: MM. León Bourgeois, Louis Barthou, Paul Doumer y Jean Dupuy. He aquí algunas breves notas sobre la personalidad de M. Painlevé y de sus cuatro eminentes colaboradores.

M. PAINLEVÉ.

Profesor de matemáticas en el Colegio de Francia; representa en la Cámara de diputados la primera circunscripción del distrito quinto de París, donde están enclavados el mismo Colegio de Francia, la Escuela Politécnica, la Sorbona y la Facultad de Derecho; miembro de la Academia de Ciencias en la cual ingresó, caso excepcional, á los 32 años. Hoy frisa en los 50.

Es un hombre de estudio, un orador preciso y vehemente, un político ambicioso. Antes de la guerra no había sido ministro; lo fué por primera vez cuando Briand recogió la sucesión de Viviani y ocupó entonces el ministerio de Instrucción pública, al cual se adjuntó un departamento de Inventiones para la Defensa Nacional. Cuando Briand tuvo que reajustar su ministerio, Painlevé no quiso seguir prestándole su concurso, y al cabo de poco tiempo vino á ser el centro director, el inspirador y el verbo de la oposición parlamentaria.

Cayó Briand y M. Ribot hizo de M. Painlevé el sucesor del general Lyautey en el ministerio de la Guerra. Jefe civil de la Defensa Nacional, M. Painlevé reorganizó el alto mando; Petain, generalísimo; Foch, jefe de Estado Mayor general, son decisiones afortunadas del nuevo presidente del Consejo.

LEON BOURGEOIS.

Senador. Uno de los patriarcas del radicalismo francés. Presidió durante la última década del pasado siglo uno de esos Gobiernos efímeros de que tan pródiga fué la tercera República. Pero el hecho de haber sido presidente del Consejo no le impidió (modestia que podría servir de ejemplo á varios ex presidentes de otros países) aceptar la cartera de Trabajo, cuando en 1912 M. Poincaré se encargó de la jefatura del Gobierno.

Después de la guerra, M. Bourgeois ha vuelto á dirigir el ministerio del Trabajo; sus labores de publicista y su autoridad como sociólogo le destinan naturalmente á ese cargo. En el primer ministerio Briand, formó parte con Combes y Freychenet del grupo de ministros sin cartera que Clemenceau llamó «Consejo de los ancianos».

M. BARTHOU.

Ha sido ministro del Interior, con Meline; de Instrucción pública y de Justicia, con Briand; de Obras públicas, con Doumergue. Y nos parece que de algo más con alguien que no recordamos.

Llegó por fin á presidente del Consejo llamado por M. Poincaré, para dar solución á la primera crisis ministerial de su septenario. Su Gobierno tiene un lugar marcado en la historia reciente de Francia: hizo aprobar la ley militar llamada de los «tres años», ley que, según ciertos técnicos, ha sido útilísima á la defensa de Francia en esta guerra, y según otros—técnicos también—, no ha tenido utilidad ninguna. Hay siempre técnicos para todo.

M. Barthou es en el Parlamento una figura relevante. Habla siempre como si acusara y su gesto es acometedor. Es miembro de la Academia Francesa; autor de estudios elegantes y documentados sobre Mirabeau y sobre la oratoria de Lamartine. Diputado por los Altos Pirineos.

PAUL DOUMER.

Ex presidente de la Cámara. Ex candidato á la presidencia de la República. A los tres meses de haber luchado por la más alta magistratura de la República, monsieur Doumer no era ni tan siquiera diputado. Un socialista le arrebató el distrito; su de-

rota fué una de las «sensaciones» de la campaña electoral de 1905.

M. Paul Doumer, desencantado, se retiró temporalmente de la política para aventurarse en el mar tempestuoso de los grandes negocios. Fundó, con varia fortuna, vastas empresas en Francia y Rusia. Pero en 1911 no pudo resistir la tentación de la serpiente política. Los compromisarios de Córcega le ofrecieron la manzana de una senaduría. M. Paul Doumer fué elegido por gran mayoría.

Alejado del Gobierno, su autoridad se ha fortalecido durante estos últimos años.

M. JEAN DUPUY.

«Nuestro compañero en la Prensa.» M. Jean Dupuy es el propietario opulento de «Le Petit Parisien» «de plus fort tirage—es cierto—des journaux du monde entier. Tiene grandes bosques en Noruega, de donde proviene el papel que en cantidades fabulosas devora su hoja diaria. Posee una flota mercante para transportar ese papel y una de las mayores fortunas de Francia.

Después de formar parte de diversos Gobiernos, su prestigio político ha aumentado—cosa poco común—. Ha sido ministro de Justicia, de Obras públicas, de Comercio. Es presidente de la Asociación de la Prensa de París.

DE BURRIANA TOROS SIN PAN

De «El Clamor», de Castellón, copiamos lo siguiente:

«Anteayer y durante la corrida de «marrajos», hubo en Burriana tres heridos: uno con la cabeza abierta, otro con fuerte varetazo y el último recibió una cornada en un muslo. Este es el más grave de los «averiados».

Ayer se celebró la segunda de «abonos». Ignoramos si hubo también contratiempos.

En el mismo día que se celebraba dicha corrida de toros, la mujer de un conductor de cadáveres pedía limosna á causa de no abonarle el Ayuntamiento sus haberes por tener que gastarse éste el dinero en fiestas y corridas de marrajos.

Esto nos comunican de Burriana. Entérense las autoridades superiores y entérense el público. Las primeras para que juzguen sobre la conducta de aquel Ayuntamiento y el pueblo para que haga los comentarios que estime conveniente ya que á nosotros no nos es permitido hacerlos en la forma que debiéramos.»

Es verdaderamente insensata la conducta de las autoridades de aquella infeliz ciudad. El obrero burrianeses emigra y familias antes acomodadas sienten las consecuencias de una crisis sin precedentes. Hace unos días declaraban los propietarios que no podían ofrecer trabajo á los obreros del campo porque carecían de medios con que satisfacer los jornales y labrar las tierras.

El año último sintió el pueblo los efectos del hambre y surgieron sucesos que todos recordamos.

El invierno que se aproxima lleva consigo la miseria, amenaza ya con dolores nunca sentidos en aquella comarca, que fué la más próspera de España. Ahora mismo, una comisión de burrianeses hállase en Madrid pidiendo medidas que aminoren la segura y angustiosa crisis.

Sin embargo, á un pueblo que pide pan se le da varias corridas de «marrajos».

Sabemos que protestaron el partido republicano y el Centro de Sociedades Obreras. No se les hizo caso, por lo visto.

Creíamos ya suprimida para siempre aquella bárbara fiesta. No ha sido así. Ahora se reproduce con todas las agravantes.

El pueblo pide pan y pide, para conseguirlo, la construcción de un puerto. Nada de esto se le da. En cambio le sueltan treinta ó cuarenta marrajos para que lo asesinen. Vendrán las lluvias de invierno. Quedarán paralizados los trabajos de embarque y la naranja esperará en los árboles que la recojan y la conviertan en pan. Las autoridades hablarán de la imposibilidad de proporcionar el sustento á los necesitados. Es posible que por las fiestas de Febrero organicen nuevas corridas de marrajos. Y los gobernantes, viendo que la ciudad se divierte; crearán que eso de la crisis, del hambre, de la emigración—sus patrañas que echan á volar unos cuantos espíritus descontentados.

Aunque, con hambre y todo, no habrán faltado numerosos obreros echando algún catapuzo á los bichos ó acosándolos con el tradicional agüñón... entre bostezo y bostezo. Y así viven muriendo.

V. MARCO MIRANDA.

Siluetas troglodíticas

SENANTE

El señor Senante me hizo un día sus confesiones.

—Yo—dijo—, si gobernara, traería de nuevo la Santa Inquisición.

Lo dijo impávido, serenamente reflexivo, sin pasión alguna. No era el arrebatado del momento. Era la convicción intelectual absoluta, la postura definitiva de un alma.

—De modo—escurrí—que me asaría usted?

El Sr. Senante ya no estuvo tan explícito. Hombre cortés, le pareció de mala educación manifestar que me tostaría con alborozo. La idea de verme chorreando grasa en la pira, los ojos trágicos, las llamaradas coruscando mis pobres miembros, le repugnó físicamente. Por lo demás, no entra en el formulario de un ciudadano, que tiene alguna urbanidad, decir:

«Mojarla mi pan en su sebo derritido, y creería haber ganado el cielo.» El Sr. Senante, pues, guardó un silencio pa-

voroso. Empero, yo le noté en la mirada cierta apatencia, mientras la nariz se expandía ya barruntando el olor de la leña crepitante y de la carne stánica que se derrite para injuria de Lucifer.

El Sr. Senante pertenece al gremio de los integristas. Los señores integristas son los radicales religiosos. Nada de liberalismo. Nada de pactos. Nada de transacciones bastardas. Ellos llaman «mezstijos» á los que toleran un poquito la nefanda y execrable libertad. Apececen un Estado teocrático. El rey vivirá entre solanas. Quieren un presidente del Consejo con púrpura cardenalicia. Los ministros llevarán sobrepelido. Y en cuanto cualquier descarriado se escurra por las frondas perversas de la filosofía y de la ciencia, dañinas ambas para la causa que defienden, un sambenito, una hoguera, un buen escarmiento.

Yo me explico perfectamente al integrista. Me lo explico, y lo aplaudo. Amia á las gentes definidas. Quiero almas rotundas.

Por lo demás, el Sr. Senante no me arredra. En realidad soy yo más integrista que él. Porque á mí me huele el integrismo del señor Senante—y perdona la insidia truculenta—una ruta emprendida, un puesto logrado, una manábula honorable que mantiene su pausado y seguro ritmo.

Todas estas cosas me las explico perfectamente. Ahora bien, ¿por qué el Sr. Senante, por qué el integrismo, es germanófilo?

Alemania es un país luterano. Si la Santa Inquisición tornara, y ello fuera posible, el Sr. Senante se vería en el caso de tostar al mariscal Hindenburg. Además de luterano, Alemania está aliada á Turquía. Y no sé si ignora el señor Senante que aún veneran los turcos al zancarrón de Mahoma, que son los «infieles», que tienen por símbolo la terrible media luna.

¿Acaso el Sr. Senante ha pactado con el protestantismo? ¿Sería capaz de asistir á los ritos, yertos ritos de los templos evangélicos? ¿Desea ver casados á los sacerdotes? ¿Concibe á un cura con la señora embarazada?

Y por si esto fuera poco, ¿ha transigido con el «Islam»? ¿Sería capaz de quitarse las babuchas en el umbral de la mezquita, absteniéndose del cerdo? No. Al Sr. Senante, cuando llega San Martín, y ve los enormes cochinos rajados en las carnicerías, se le alegra el ojo, porque en Trento no se proscribió la chuleta ni aquellos buenos cardenales tuvieron nada que oponer acerca del tocino como elemento de nutrición para los señores de la Adoración nocturna.

Esto, desde un punto de vista. Pero quedan otros no menos interesantes.

¿Cómo es posible que el Sr. Senante no sea amante de la católica Bélgica? ¿Cómo no admira á esa figura maravillosa, acaso la más venerable del siglo, que se llama el arzobispo de Malinas, cardinal Mercier? ¿No sabe de cateódras de cerdos? ¿Ignora los grandes estragos que el fanatismo protestante realizó en tierras católicas y entre gentes sencillas, cultas y apacibles, que tenían sus iglesias románicas y sus quietas vidas honradas?

¿Cómo, además, no es francófilo el Sr. Senante?

Es cierto que Francia persiguió un poco á ciertas Ordenes religiosas de carácter industrial; pero no es menos cierto que nada hizo la política francesa contra la Religión.

Francia es el pueblo de la tierra que más eficazmente contribuye al esplendor del Papado. Lourdes está en Francia. En Francia ha reñido ahora el espíritu católico de una manera fervorosa y augusta. Y si llegamos á la Historia, veremos á mi San Luis, rey de los franceses, luchar con la cruz y la espada cristiana contra los enemigos del Redentor.

¿Qué razón puede haber para que el señor Senante sea germanófilo?

¿Acaso le mueve una razón política? ¿Tal vez una razón industrial respetable?

Manuel Bueno ha dicho que los jesuitas, esa gran Asociación financiera, tienen en Alemania unos cien millones...

¿Lerroux en Pamplona?

De un periódico maurista tomamos lo siguiente:

«El «auto» misterioso

Con estos mismos títulos dice «El Diario de Navarra», del día 10, legado

Mañana lunes HUMANIDAD

Tres series - 3.000 metros

Arrancad á un hijo de las garras del hampa, educadle y conseguiréis un hombre útil para la patria y digno elemento de la humanidad.

ECOS

La empresa de tranvías

Vamos ahora á suministrar una charada: El automóvil gris, con el número «6.000 F. E.» (francés), en el cual llegó á Lecumberri, con otros viajeros, el señor Lerroux, está en Pamplona.

Ayer, por lo menos, estaba. Coincidiendo con la presencia en Pamplona del automóvil francés misterioso, ha llegado á esta ciudad el escritor D. Francisco Melgar, ex secretario de D. Carlos y autor del desconcertante y absurdo folleto «En desagravio», algunas de cuyas «cosas» conocen nuestros lectores.

Se trata de una coincidencia, sin ningún sentido oculto? ¿Quién ha venido en ese automóvil «6.000 F. E.», en el que vieron á Lerroux en Lecumberri?

¿Ha venido en ese «auto» el señor Melgar? Nosotros no pudimos averiguar quién vino en el «auto» «6.000 F. E.» pero hay un detalle que parece indicar que no vino en él D. Francisco Melgar.

El señor Melgar se hospedó en La Perla, y los ocupantes del «auto» se hospedaron en el Grand Hotel.

Sería conveniente que la policía nos diese la solución de ese logogrifo, porque realmente merece la pena de saberse á qué viene por estas tierras ese automóvil, cuando andan por ellas, siendo cosa muy extraordinaria, personajes como los señores Cambó y Melgar.

Y mucho más merece la pena cuando en ese «auto» ha sido visto Lerroux.

También podría ocurrir que fuese el automóvil de algún Almeréya ó de algún Duval, más ó menos «espión».

Pero esto nos interesaría menos que lo otro.—Un reportero.

Bueno. Pues no comprendemos por qué los carlistas ponen tanto interés en averiguar si Lerroux ha estado en Lecumberri. Suponemos que se puede entrar en Lecumberri, comer en Lecumberri y salir de Lecumberri sin pedir permiso á los jaimistas. Y si Lerroux ha necesitado pasar por Lecumberri ¿qué? ¿A qué vienen esas informaciones no periodísticas, sino policíacas, tan minuciosas y tan faltas de buena intención?

Sabíamos que hay policías honorarios. Lo que parece también es que hay policías de otra clase...

Certamen Musical en Benaguacil

En Benaguacil se celebrará hoy y mañana un Certamen musical, cuyo festejo ha despertado gran entusiasmo en los pueblos comarcanos.

Asistirán á dicho Certamen las notables bandas Unión Musical de Liria, de Puebla de Vallbona, la Artística, Musical de Villamarchante y la Municipal de Benaguacil.

Las bandas inscrites interpretarán el primer día la obra de elección, y en la segunda audición la obra de concurso, que es «Capricho sinfónico de la vida bohemia», del maestro compositor don Miguel Jimeno.

Antes del Certamen desfilarán todas las bandas, ejecutando bonitos pasodobles.

Forman el Jurado el director de la Banda Municipal de Valencia D. Luis Ayllón y el notable compositor D. Miguel Asensi.

También asistirá el concejal presidente de la comisión de Banda de nuestro Ayuntamiento D. José Blasco Sebastián.

El acto promete ser brillantísimo y al que acudirán numerosos forasteros.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

A las once llegamos á la Diputación. Era la hora anunciada para celebrar sesión extraordinaria. Temimos llegar tarde.

En el Salón de Conferencias saludamos á nuestro querido amigo el veterano y caballeroso diputado republicano don Federico García Murviedro. Le preguntamos si no se reunían. «Falta uno», nos dijo.

Dieron las doce. Seguía faltando «uno». Dentro en el salón, menudean las conferencias. Un senador rural recorre aquella casa, saludando, dando palmaditas y tratando de convencer á los «suos» y á los «otros»: Siempre caciqueando.

Por fin, llega Jiménez de Betrosa, y un ujier, con la seriedad del caso, anuncia:—Sesión pública.

(Maximiliano Thous se frota las manos.) Preside el Sr. Paredes.

Por secretaría se da lectura al orden de convocatoria, exclusivamente para aprobar la subasta de arriendo del teatro Principal á favor del señor Barber, dándose cuenta del acta que oportunamente se levantó, y por unanimidad se aprueba.

Y no pasó nada más.

Los diputados, «fatigadísimos», marcháronse en busca del «coqui». Y nosotros también.

Terminada la sesión se encargó de la presidencia de la Diputación el vice don Andrés Gargallo, por tener que marchar el Sr. Paredes á Madrid, para formar parte de la comisión naranjera.

«LA ESFERA»

Sirve como prólogo un cuadro de F. Ardoin; publica trabajos literarios de Dionisio Pérez, García Sanchiz, Manaut Nogués, Goy de Silva, M. Español, Hoyos, San José, Francés; una exposición artística con trabajos de Domingo, Vivanco y Brull; páginas artísticas de insuperable belleza. A doble plana central un dibujo de Verdugo Landi, basado en cómo se lanza un torpeo. Varios panoramas suizos llevados al grabado con impecable fidelidad. España monumental y artística y dibujos de Ochoa, Cuñada y Hevia. Infinidad de fotografías, grabados, paisajes y composiciones diversas.

ZAPATERÍA

La más surtida y económica JOSÉ SOLER que existe PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS

PARIS Y VALERO, 36

Sucesos

UNA JOVEN ASESINADA.

Otra vez, la «pasión amorosa», el despecho, el orgullo ó el amor propio mal entendido y peor «alimentado», han armado el brazo asesino y caído, á golpe de puñal, una desventurada joven de 21 años, que un día fuera espejo en el que se mirara su matador.

He aquí, lector, lo ocurrido: En Jarafuel, al anochecer de antayer, se retiraba al pueblo por el camino de Jalanca una joven llamada Angela Jordán Medina, de 21 años, acompañada de su madre y de su prometido, José Rovira.

Legados que fueron al cruce del camino, cerca del pueblo, les salió al encuentro Nicanor Pérez García, de 25 años, antiguo pretendiente de la muchacha, y sin mediar palabra alguna le disparó dos tiros de revólver, sin consecuencias.

La joven huyó, y su novio, José Rovira, arrojó sobre el agresor; pero éste lo derribó al suelo, huyendo.

Algunos pasos más adelante encontró Nicanor á Angela, que iba corriendo y por la espalda le dió siete puñaladas, matándola. El agresor se dió á la fuga procurando no ser capturado.

En el pueblo de Jarafuel este asesinato ha producido gran consternación por ser la víctima una joven honradísima, estimada de todos.

HURTO. En un sequeiro de Sueca se ha presentado un joven de 18 años, vecino de Guaduar, incautándose de 300 kilos de arroz. Ha sido capturado por la guardia civil.

Teatro Apolo

Palacio del Cine HOY. Último día de la extraordinaria película, interpretada por los famosos artistas MARIA JACOBI y TULLIO CARMINATI titulada

EL ARTICULO IV. 5 partes, 2.000 metros SESIÓN CONTINUA DE 4 TARDE á 12:30 NOCHE

Mañana lunes, estreno extraordinario: HUMANIDAD

Cine Sorolla: Extraordinario programa Empezará la sesión con un película panorámica. Exito de la sensacional película en cuatro partes, de la casa Tiber

LA SOMBRA QUE PASA Completará programa la película cómica JULIO, DE EXCURSION

Todos los días est enos. Sesiones de 4:30 tarde á 12:30 noche

Teatro Ruzafa

Empresa «Cine Moderno» ULTIMO DIA de la 1.ª y 2.ª aventuras de

ULTUS que llevan por título El hombre que regresa de un trátumba

La carrera al atisimo Sin alteración de precios. Mañana lunes, 3.ª y 4.ª aventuras de ULTUS.

Plaza: TOROS Dos grandiosas funciones para hoy

Por la tarde, á las 5:30, matiné: 200 REGALOS A LOS NIÑOS Programa: MOLINOS DE VIENTO BOHEMIOS

Castillo de fuegos artificiales y traca. En los intermedios: los bailes militares y elevación de aerostatos. Sillas de pista, 0,35 y entrada general, 0,15

Por la noche, á las 9:15: A beneficio del público, precios populares Programa: LOS CADETES DE LA REINA LA PATRIA CHICA EL BARBERO DE SEVILLA

Castillo de fuegos artificiales y traca. En los intermedios: los bailes militares y elevación de aerostatos. Sillas de pista, 0,40 pesetas y general, 0,20

Publicaciones «NUEVO MUNDO» Recoge en sus columnas, cual siempre, un reflejo de cuanto es digno de ser vulgarizado; perfectísima selección de trabajos forma el bellísimo conjunto. De tal forma confirma la aseveración, que sólo basta examinar las tricomías lindísimas que de información de la guerra pública; los nuevos submarinos españoles; dibujos regocijantes de Blanco; semana teatral, etc., etc.

Las firmas de Carrère, García Sanchiz, V. Gay, M. Avila, Andrenio, A. de Zubigaray y otros son garantía de trabajos muy interesantes.

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

Abati, «El gran tacaño», en cuya lectura pasarán los lectores un rato agradabilísimo. Ya se han puesto á la venta las tapas para la encuadernación del tercer tomo de «La Novela Corta», á 1,50 pesetas.

Sucesos

UNA JOVEN ASESINADA.

Otra vez, la «pasión amorosa», el despecho, el orgullo ó el amor propio mal entendido y peor «alimentado», han armado el brazo asesino y caído, á golpe de puñal, una desventurada joven de 21 años, que un día fuera espejo en el que se mirara su matador.

He aquí, lector, lo ocurrido: En Jarafuel, al anochecer de antayer, se retiraba al pueblo por el camino de Jalanca una joven llamada Angela Jordán Medina, de 21 años, acompañada de su madre y de su prometido, José Rovira.

Legados que fueron al cruce del camino, cerca del pueblo, les salió al encuentro Nicanor Pérez García, de 25 años, antiguo pretendiente de la muchacha, y sin mediar palabra alguna le disparó dos tiros de revólver, sin consecuencias.

La joven huyó, y su novio, José Rovira, arrojó sobre el agresor; pero éste lo derribó al suelo, huyendo.

Algunos pasos más adelante encontró Nicanor á Angela, que iba corriendo y por la espalda le dió siete puñaladas, matándola. El agresor se dió á la fuga procurando no ser capturado.

En el pueblo de Jarafuel este asesinato ha producido gran consternación por ser la víctima una joven honradísima, estimada de todos.

HURTO. En un sequeiro de Sueca se ha presentado un joven de 18 años, vecino de Guaduar, incautándose de 300 kilos de arroz. Ha sido capturado por la guardia civil.

Teatro Apolo

Palacio del Cine HOY. Último día de la extraordinaria película, interpretada por los famosos artistas MARIA JACOBI y TULLIO CARMINATI titulada

EL ARTICULO IV. 5 partes, 2.000 metros SESIÓN CONTINUA DE 4 TARDE á 12:30 NOCHE

Mañana lunes, estreno extraordinario: HUMANIDAD

Cine Sorolla: Extraordinario programa Empezará la sesión con un película panorámica. Exito de la sensacional película en cuatro partes, de la casa Tiber

LA SOMBRA QUE PASA Completará programa la película cómica JULIO, DE EXCURSION

Todos los días est enos. Sesiones de 4:30 tarde á 12:30 noche

Teatro Ruzafa

Empresa «Cine Moderno» ULTIMO DIA de la 1.ª y 2.ª aventuras de

ULTUS que llevan por título El hombre que regresa de un trátumba

La carrera al atisimo Sin alteración de precios. Mañana lunes, 3.ª y 4.ª aventuras de ULTUS.

Plaza: TOROS Dos grandiosas funciones para hoy

Por la tarde, á las 5:30, matiné: 200 REGALOS A LOS NIÑOS Programa: MOLINOS DE VIENTO BOHEMIOS

Castillo de fuegos artificiales y traca. En los intermedios: los bailes militares y elevación de aerostatos. Sillas de pista, 0,35 y entrada general, 0,15

Por la noche, á las 9:15: A beneficio del público, precios populares Programa: LOS CADETES DE LA REINA LA PATRIA CHICA EL BARBERO DE SEVILLA

Castillo de fuegos artificiales y traca. En los intermedios: los bailes militares y elevación de aerostatos. Sillas de pista, 0,40 pesetas y general, 0,20

Publicaciones

«NUEVO MUNDO» Recoge en sus columnas, cual siempre, un reflejo de cuanto es digno de ser vulgarizado; perfectísima selección de trabajos forma el bellísimo conjunto. De tal forma confirma la aseveración, que sólo basta examinar las tricomías lindísimas que de información de la guerra pública; los nuevos submarinos españoles; dibujos regocijantes de Blanco; semana teatral, etc., etc.

Las firmas de Carrère, García Sanchiz, V. Gay, M. Avila, Andrenio, A. de Zubigaray y otros son garantía de trabajos muy interesantes.

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

Plaza: TOROS

Los CADETES DE LA REINA LA PATRIA CHICA EL BARBERO DE SEVILLA

Castillo de fuegos artificiales y traca. En los intermedios: los bailes militares y elevación de aerostatos. Sillas de pista, 0,40 pesetas y general, 0,20

Publicaciones «NUEVO MUNDO» Recoge en sus columnas, cual siempre, un reflejo de cuanto es digno de ser vulgarizado; perfectísima selección de trabajos forma el bellísimo conjunto. De tal forma confirma la aseveración, que sólo basta examinar las tricomías lindísimas que de información de la guerra pública; los nuevos submarinos españoles; dibujos regocijantes de Blanco; semana teatral, etc., etc.

Las firmas de Carrère, García Sanchiz, V. Gay, M. Avila, Andrenio, A. de Zubigaray y otros son garantía de trabajos muy interesantes.

«La Novela Teatral»

Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

«La Novela Teatral» Se ha puesto á la venta el núm. 40 de «La Novela Teatral», correspondiente á esta semana. Seguramente será un gran éxito de venta pues publica íntegra la grandiosísima comedia en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín

La Inyección YER Cura en 36 horas la Hemorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. PRECIO: FRASCO PTAS. 4 De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium Dr. A. Batllés Fundado el año 1900 Calle de Cirio Amorós, 31, frente al Bañerío de Fizarro - Valencia Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de a MATRIZ, Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TIÑAS y demás enfermedades de la piel. EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ADEMIA, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN. Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitar operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas. Habilitaciones para enfermos.— Consulta y aplicaciones de 9 á 2 y de 5 á 7

OLYMPIA PALACIO DEL CINEMATOGRAF Hoy domingo, dos grandes sesiones: Tarde, á las 5:45, numerada y noche, á las 9:45, continua. Una preciosa cinta natural. El secreto del submarino 1.ª y 2.ª episodios, 4 partes Actualidad sensacional. Gran éxito MALOMBRA Marca Cines. 4 partes. Sublime creación de Iyda Botelli. Gran presentación de trajes. Exito indistigible. TODAS LAS BUTACAS, 0,50. GENERAL, 0,20

Teatro Marti GRAN MUSIC HALL Hoy á las 4 tarde y 9:30 noche. EUGENIA ROCA Genial canzonetista Extenso y nuevo repertorio El éxito del día EUGENIA ROCA Miércoles, beneficio y despedida de los reyes del balé LES HARRYS MANANA, 20 GRANDES DEBUTS. Hoy, despedida de 15 artistas.

Teatro Lírico Hoy domingo 16 Septiembre 1917. Dos grandes sesiones de cine y variedades. A las 6 tarde y 10 noche. Fenomenal éxito de la eminente y hermosa estrella RESURRECCION QUIJANO (Hoy despedida) Gran éxito de la bella y notable bailarina TRINI HERRERO Gran éxito de la bella canzonetista GALATEA Exito sin precedentes de la preciosa bailarina LA NAPOLITANA Exito de la notable cupletista LA VEGANITA La próxima semana debut de la grandiosa y más admirada estrella PASTORA IMPERIO PRECIOS POPULARES

PRESERVATIVOS La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta doceña, diríjase á LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalera. ¿Quiere V. hora fija? Ponga exacta la de su reloj con la del MERIDIANO DE GREENWICH que señala el reloj de precisión expuesto al público por los acreditados relojeros de esta capital, Ballester y Mora San Vicente, 127 (FRENTE AL TEATRO OLYM IA) Balneario La Florida Situado en el paseo de Caro Continúa abierto al público este balneario. Regeneración en el baño de mar caliente. Servicio esmeradísimo. El tranvía de Caro, deja á los bañistas á la puerta del establecimiento.

CLINICA DENTAL Profesores especialistas.— SUCESESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, ampliado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.— Los domingos sólo de 9 á 11 Barcas, 3 (encima del horno del Puig) — Valencia — Entrada por la calle de Moratin

Vichy Gatalán Aguas minero-medicinales, neutrales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CAS ANOVAS BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775. PREGUNTAD á nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónica. Véase en forma gratuita é inextinguible, en las principales farmacias

Brillantine Emilmat Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiere. Última creación de la casa Emilmat, garantida, inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando BRILLANTINE EMILMAT no hay que recurrir nunca á tintas para teñir el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el rizado del cabello. De venta en farmacias y droguerías de Madrid y provincias á pesetas 4 el frasco Por mayor: EMILMAT, SALUD, 5, MADRID

PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección de «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gamir, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1. MALES SECRETOS Purgaciones, se cortan en dos días con las «Cap-sulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gamir, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1. - Espectáculos - Teatro Ruzafa Sesión continua de cine de 3:30 tarde á 12:30 noche.—Ultus. Teatro Apolo Sesión continua de 4 tarde á 12:30 noche.—Cine. Teatro Olympia Sesiones de cine á las 5:45 y 9:45. Malombra y El secreto del submarino. Teatro Lírico A las 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de cine y variedades.—La Quijana. Teatro Marti Gran Music-hall.— Sesiones á las 4 tarde y 9:30 noche. Cine Sorolla Sesión continua de cine de 3:30 tarde á 12:30 noche. Plaza de Toros A las 5:30: Molinos de viento y Bohemios. A las 9:15: Los cadetes de la reina, Patria chica y El barbero de Sevilla.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Item, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE CASTELLÓN

SE AUMENTA EL PRECIO DEL PAN.—EL GOBERNADOR.—OBREROS SEPULTADOS.—LAS FUNESTAS CORRIDAS DE MARRAJOS.

Castellón, 15, 11,30 noche. Coméntase el acuerdo de la Junta de Subsidios autorizando a los panaderos de Castellón y Burriana para elevar el precio del pan...

Ha marchado a Madrid el gobernador.

En Burriana se hundió ayer una cueva en el río Ana, sepultando a dos obreros, de los cuales uno resultó con heridas graves.

Durante las corridas de marrajos en Burriana han resultado bastantes heridos de consideración. Entre ellos figura Vicente Sánchez Borio, con la clavícula izquierda rota.

YANEZ

Marcelino Domingo

A las cuatro de la tarde se han reunido en el Congreso Nogués, Santa Cruz, Castrovi y Fernández del Pozo, para tratar de la cuestión del diputado Marcelino Domingo.

A las cinco de la tarde, entraron en el despacho de Villanueva para comunicar los acuerdos adoptados en la reunión.

A los acuerdos se adherieron Pérez, Gómez Chaix, Ayuso y Corujedo. Melquíades Álvarez escribió una carta manifestando que se adhería a los acuerdos que se adoptasen.

Romanones ha enviado otra diciendo que se atiene a las declaraciones que ha hecho recientemente.

Senante escribió otra mostrando un criterio opuesto a la reunión de parlamentarios. Maura, Besada, Cambó y Lloréns no han contestado a la invitación.

Cierva y Salvatella han excusado su asistencia por no constituir minoría.

Los rumores cambiaron impresiones respecto al cumplimiento de la ley de 1912.

Acordaron dirigirse a Villanueva para que, como presidente del Congreso, vea la forma de convocar a una reunión general de diputados, dentro de la ley.

Seguidamente conferenciaron con el presidente del Congreso.

La firma

San Sebastián.—D. Alonso ha firmado los siguientes decretos: Modificando el art. 17 del reglamento del Colegio de Huérfanos de la Armada, respecto al nombramiento de vocales.

Nombrando presidente del Patronato del citado Colegio al vicealmirante Miranda.

Creando la aviación naval, íntimamente ligada con la militar.

Jubilando al abogado fiscal de la Audiencia de Madrid Tomás López.

Nombrando para sustituirle a Fernando Vera.

Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Madrid a Angel Vera.

Nombrando magistrado de Córdoba a Francisco García.

Nombrando presidente de la de Huelva a Enrique Villena.

Magistrado de la misma a Vicente Rodríguez.

Idem de la de Cuenca a Enrique Estañá.

Nombrando teniente fiscal de Oviedo a Darío Alonso.

Arcediano de Lérida a Matías Varón.

De Guerra

El «Diario oficial del ministerio» de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Que Eduardo Cavana, comandante del 11.º regimiento montado de artillería recién ascendido, pase como excedente a la tercera región.

Que el capitán Diego Pastor, que prestaba sus servicios en Ceuta, quede en la tercera región en el mismo estado.

Han sido firmadas las siguientes disposiciones: Destinando al mando de los regimientos primero montado y segundo de montaña, a los coroneles de artillería Ramón Ahoá y Juan Martínez.

Ascendiendo a comandante al capitán de infantería Juan Vallesquín, muerto a consecuencia de un accidente de aviación.

Concesión de cruces rojas y blancas a varios jefes y oficiales.

De Marina

El general Flórez nos manifestó hoy: Me ha visitado una comisión de jefes y oficiales de la Armada que estuvieron en las costas de Flandes invitados por el Gobierno alemán.

En una memoria explicarán su misión. Vienen satisfechos por las atenciones recibidas.

Fueron recibidos por el embajador de Alemania. Después de cumplimentar al señor Dato marcharán a San Sebastián, con objeto de dar cuenta a D. Alfonso de su misión.

En Gobernación

En este ministerio se carecía hoy de noticias de provincias. A las dos de la tarde llegó a Madrid el ministro de la Gobernación.

Le esperaban en los andenes de la estación el subsecretario del ministerio, directores generales, gobernador civil, el alcalde y varios diputados.

De Instrucción

Debido a las múltiples atenciones no podrá ir a Sevilla a presidir la inauguración del curso académico el ministro de Instrucción pública.

En la Presidencia

Dato ha recibido a los periodistas a la hora de costumbre. Ha dicho: Acabo de conferenciar con el marqués de Lema, quien me ha dicho que el rey marchaba hoy a San Sebastián, donde almorzará con los duques de Santona.

Llegó hoy a Madrid el presidente del Consejo de Estado.

Anoche conferenció con el gobernador civil de Barcelona señor Sanz Escartín. Mañana ó el lunes marchará a posesionarse del cargo.

La apertura de los Tribunales

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado hoy la apertura de los Tribunales. Ha ocupado la presidencia el ministro de Gracia y Justicia, acompañado de todos los presidentes y magistrados del Tribunal Supremo y Audiencia Territorial y Provincial.

Ha concurrido numeroso público. Han pronunciado los acostumbrados discursos el ministro de Gracia y Justicia y el fiscal del Supremo.

Burgos comienza su discurso recordando que hace dos años justos presidió esta misma solemnidad, en la que sometía al juicio de los legisladores y juristas los arduos problemas que el Derecho moderno plantea.

Recuerda la afirmación que sentó entonces de que la tendencia palpante en todos los países civilizados es la de la socialización del Derecho, asegurando que tal tendencia se hace cada día más irresistible y avasalladora.

Sigue diciendo que en 1915 no trazó ningún programa ministerial, y esta misma conducta sigue ahora, limitando su actuación a ejercer de sembrador de ideas, que fructificarán en tiempo oportuno.

Dice que los comentarios que originó su discurso llevaron a su ánimo la convicción de que el camino se hallaba desbrozado, por existir una predisposición determinada y evidente contra el individualismo.

Se extiende en consideraciones sobre este particular, señalando la evolución sufrida por los socialistas con ocasión de la guerra europea, que origina una flagrante contradicción entre la conducta de éstos y la norma trazada en sus especulaciones científicas.

Reitera su convicción de la necesidad de socializar el Derecho, que es más profunda que en 1915.

Termina asegurando que el deber impone a los gobernadores y a los juristas el seguir los dictados verdaderos del alma colectiva y el procurar depurarla de adherencias morbosas.

Se ha dado lectura luego a los siguientes estados: Resumen de asuntos civiles despachados por el Tribunal Supremo en el año próximo pasado: 836.

Recursos de casación en materia criminal, despachados por el mismo Tribunal en idéntico período: 844.

Negocios criminales, á excepción de los recursos de casación: 129.

Asuntos contencioso-administrativo: 521.

Asuntos terminados por los tribunales provinciales de la jurisdicción contencioso-administrativa: 393.

Después de ser declarado abiertos los Tribunales de Justicia.

Conferencias

Esta tarde ha recibido Sánchez Guerra a los periodistas, diciendo que había hablado por teléfono con el presidente, y que a las siete de la tarde celebrará con él una larga conferencia.

Al despedirnos de Sánchez Guerra entraba en el despacho del ministro el alcalde de Madrid.

Cuatro ingenieros de la fábrica han sido discípulos del actual director, Colominas.

Los técnicos se proponen que el alumbrado de la población sea total y como antes las disposiciones ordenaron reducirlo se realizará paulatinamente, procurando que el gas sea de mejor calidad.

Los representantes de la empresa se han reservado el derecho de indemnización si hubiera perjuicio.

Heridos en riña

Zaragoza.—En el pueblo de Careña riñeron los vecinos José Casado y Antonio Ruiz, hace unos días.

Ayer se encontraron ambos en una carretera y los dos llevaban escopeta.

Se reprodujo la cuestión é hicieron uso de las armas. José falleció á consecuencia de las heridas, y Antonio se halla grave.

Burell

El ex ministro Julio Burell ha entrado en un período de franca convalecencia.

Rectificaciones

En los círculos políticos se han comentado mucho las rectificaciones oficiales que se hace en el ministerio de Hacienda a cada declaración oficial del mismo acerca de las subsidencias.

Sobre los incidentes argentinos

Berna.—El Gobierno alemán ha ordenado á su ministro en Buenos Aires, Luxemburg, que regrese á Berlín á dar explicaciones. Se asegura que entre Suecia y Estados Unidos se ha llegado á un acuerdo, sobre los incidentes argentinos.

Pertenecía á la marina francesa. Se llamaba «Amiral Trésaint», de la matrícula del Havre.

La tripulación del submarino hizo prisionero á su capitán. Resultaron seis muertos y algunos heridos. El resto de la tripulación arribó á la playa de San Carlos.

Marchó desde Tarragona el vicecónsul francés, para auxiliar á los naufragos. A unas 10 millas de las costas del Ebro, ha ocurrido otro torpedeo.

Un submarino alemán atacó á un vapor francés. Logró hundirlo, tras no pocos disparos. Resultó muerto el segundo oficial. Además quince heridos, de ellos dos graves.

Cincuenta tripulantes lograron salvarse, llegando á San Carlos y Ametlla, donde fueron cariñosamente acogidos. El buque francés llevaba cargamento de vino, cebada y trigo.

Igualmente frente á Tarragona fué hundido otro barco. Un submarino alemán atacó á un buque inglés, disparándole dos torpedos.

Estos dieron en el blanco, hundiéndose el buque rápidamente. Llevaba cargamento completo de carbón. Pertenecía á la matrícula inglesa y se denominaba «Columlegn».

Los naufragos lograron arribar al faro de Salou y á Cambrils.

Temporal que arrasa

Huesca.—Las últimas lluvias han sido, desgraciadamente, pródigas en perjuicios. Llegan continuos telegramas de la provincia.

En bastantes puntos de la comarca de Llitera las cosechas fueron arrasadas por los aluviones.

La consternación es grande y los perjuicios grandísimos.

Las huelgas de Asturias

Oviedo.—Han reanudado el trabajo los obreros metalúrgicos. La normalización será muy lenta, por haberse apagado los Altos Hornos.

Centenas de obreros tardarán en volver al trabajo en mucho tiempo.

Compañía naviera

Bilbao.—Ha quedado constituida una nueva Compañía naviera. Se denominará «Nueva Marítima de Bilbao».

Cuenta con un capital de 11 millones.

Los tahoneros y los soldados

Al declararse la última huelga general, los fabricantes de pan solicitaron del general Echagüe que les facilitara soldados para poder amasar.

Echagüe se apresuró á complacerlos, dándoles toda clase de facilidades.

Los soldados cumplieron su cometido, y los tahoneros los remuneraron luego en proporción inferior á los servicios prestados.

Al enterarse Echagüe de la conducta de dichos industriales los ha citado para hacerles un amistoso requerimiento, con objeto de que rectifiquen su proceder y abonen á los soldados panaderos los jornales que devengaron, porque aunque sean militares no deben percibir retribución inferior á la de los demás operarios.

Regreso de Sánchez

Con un retraso de tres horas llegó Sánchez Guerra. A las seis de la tarde recibió á los periodistas, limitándose á manifestarles que el viaje había sido algo accidentado, á causa de las dificultades con que se tropieza por las malas condiciones del carbón.

La fábrica del gas de Madrid

El alcalde, con una comisión de concejales, se ha trasladado á la fábrica de gas con objeto de hacer el inventario de la misma.

Hoy se han recibido 180 toneladas de carbón. El alcalde se propone intensificar el alumbrado.

De la teneduría de libros de la fábrica se ha encargado un funcionario municipal. Las operaciones alcanzan solamente al alumbrado público y al fluido que utilizan los abonados, porque la fábrica produce gas para otras necesidades ajenas al convenio con el Ayuntamiento.

La normalidad es completa. Los obreros han manifestado bajo su responsabilidad personal que pueden retirarse los civiles que custodian el edificio.

Los obreros han recibido con satisfacción la intervención del municipio, confiando que se cumplirá el contrato de trabajo que tenía descuidado la empresa.

Toda el personal ha dado facilidades para el inventario.

Los técnicos se proponen que el alumbrado de la población sea total y como antes las disposiciones ordenaron reducirlo se realizará paulatinamente, procurando que el gas sea de mejor calidad.

Los representantes de la empresa se han reservado el derecho de indemnización si hubiera perjuicio.

Heridos en riña

Zaragoza.—En el pueblo de Careña riñeron los vecinos José Casado y Antonio Ruiz, hace unos días.

Ayer se encontraron ambos en una carretera y los dos llevaban escopeta.

Se reprodujo la cuestión é hicieron uso de las armas. José falleció á consecuencia de las heridas, y Antonio se halla grave.

Burell

El ex ministro Julio Burell ha entrado en un período de franca convalecencia.

Rectificaciones

En los círculos políticos se han comentado mucho las rectificaciones oficiales que se hace en el ministerio de Hacienda a cada declaración oficial del mismo acerca de las subsidencias.

Berna.—El Gobierno alemán ha ordenado á su ministro en Buenos Aires, Luxemburg, que regrese á Berlín á dar explicaciones. Se asegura que entre Suecia y Estados Unidos se ha llegado á un acuerdo, sobre los incidentes argentinos.

La guerra europea

Alemania prosigue sus trabajos de zapa para lograr la paz. Diplomáticos letones al descubierto

Comunicado oficial francés

París.—En Champagne rechazamos dos golpes de mano enemigos al Norte de Fresnes. La actividad fué bastante grande en ambas artilerías en la región del Monte de Cornillet y monte Blond.

Una tentativa enemiga contra nuestros puestos hacia Bouverilles, fracasó por completo. A la derecha del Mosa después de un vivo combate echamos á los alemanes de la mayor parte de los elementos de trinchera donde habían penetrado.

La noche ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

Comunicado oficial italiano

Roma.—La actividad de la artillería ha tenido intensidad importante en algunos sectores de los frentes de Trentino y Alpes Julianos cerca de Loos, en la zona Norte de la meseta de Bainsizza.

Hicimos prisioneros. En Carso nuestros aviadores han bombardeado nuestros aviadores las líneas de comunicaciones enemigas sobre las cuales lanzaron unas tres toneladas de bombas.

Un aeroplano enemigo fué derribado entre llamas, cayendo en el torrente de Auza. Los pilotos resultaron muertos.

Nombramientos bien acogidos

Petrogrado.—El nombramiento de los generales Alexieff, Rousiý, Dragomiroff debe significar para la opinión pública que la guerra debe continuar á todo trance.

Esos nombramientos destruyen por adelantado todas las falsas interpretaciones que hubiera podido dar lugar la presencia de Kerensky el alto mando del ejército.

Los periódicos dicen que los embajadores aliados han asegurado al ministro de Negocios que estos nombramientos han producido entre los aliados buena impresión.

La expulsión del ministro de Suecia en la Argentina

Nueva York.—El despido de Lukurg por la República Argentina ha sido muy bien acogido en los círculos de Washington.

Aunque los miembros del Gobierno argentino no ponen en discusión la versión oficial de Estocolmo de que la acción de Lukurg en Buenos Aires fué análoga á la que la diplomacia norteamericana ejecutó con Turquía á través de Suecia, hay que observar que estos dos casos son muy distintos.

En efecto, los Estados Unidos obraban entonces en nombre de otro neutral. En las circunstancias actuales la revelación del complot alemán tendrá para los aliados una doble ventaja, la de una advertencia para los neutrales europeos que tiendan á favorecer los imperios centrales y la disminución de la influencia de Suecia sobre los neutrales del Norte, lo que anunciará la actividad que Suecia desplegó cerca de los gobiernos español, suizo y holandés á fin de constituir una conferencia ó liga de neutrales, contra la política económica norteamericana.

La ofensiva británica

Londres.—El corresponsal del «Daily Express» dice lo siguiente: «Las esperanzas enemigas en la resistencia de su infantería estriban principalmente en el mantenimiento de los fuertes de hormigón que se han transformado los huertos de Flandes y en el de la línea Hindenburg con sus cámaras acorazadas y galerías al abrigo de las explosiones.»

Sin embargo, nuestro cuarto ejército se está entrenando en la nueva guerra de campaña en campo abierto que se desarrolla.

Se acostumbra á las bombas á combatir fuera de los profundos abrigos, colocando una faja de lana sobre los hombros para sustraerlos á la observación.

Debido á que el implacable fuego de las baterías inglesas, tarde ó temprano consigue demoler las entradas á las posiciones subterráneas enemigas, convierten más y más en fortalezas las aldeas y granjas y aldeas de Flandes, pues en ellas corren menos peligro de ser sepultados.

Así está ahora guarecido tras sólidas obras de hormigón que se extienden hasta bastante dentro de la zona de combate.

Nuestra artillería á fin de entorpecer estos trabajos sostiene un constante fuego contra las brigadas de ingenieros.

En las luchas en campo abierto que han tenido lugar durante estos tiempos se ha puesto bien de relieve la inferioridad de la infantería enemiga, incluso las seleccionadas tropas de asalto, frente á la nuestra, pues en cuantos encuentros hubo siempre llevaron la ventaja nuestros hombres.»

Alemania y la paz

París.—Telegrafían de Berlín que las deliberaciones que tuvieron lugar en el palacio de Potsdam desde el regreso del emperador alemán, provocan en las esferas políticas una viva curiosidad y numerosos comentarios.

El vicecanciller, Helfferich, llamado por un telegrama, interrumpió sus vacaciones y llegó ayer á Potsdam, como también von Kuehlmann y Michaelis.

El general von Falkenhausem, gobernador general de Bélgica, ha sido recibido por el emperador, por el doctor Michaelis y por el ministro de la Guerra.

El embajador austro-húngaro celebra muy á menudo entrevistas con el ministro de Negocios Extranjeros, von Kuehlmann.

Se refiere, por otra parte, que también el príncipe heredero ha llegado á Potsdam, llamado por un telegrama.

Por último, se manifiesta oficialmente que el emperador alemán recibió en audiencia al jefe del Estado Mayor del ejército y al de la Marina.

Comunicado oficial inglés

Londres (Oficial).—Por la tarde realizamos con éxito una operación local al Norte de Conde.

Un fuerte alemán fué capturado, aprisionando 35 enemigos y apoderándonos de una ametralladora.

Nuestras bajas son insignificantes. Por la madrugada el enemigo intentó una irrupción en las proximidades de Nueva Chapelle, siendo rechazado por las tropas portuguesas, dejando en el campo varios muertos y heridos.

Otra patrulla que pretendió penetrar en nuestras líneas del Sur de Armentieres, fué obligada á retroceder sin bajas para nosotros.

El día 14 continuó el tiempo nublado y un fuerte viento Oeste, dificultando á nuestra artillería y favoreciendo á los aparatos enemigos.

En los combates aéreos se hizo notar el bombardeo de Laurens.

Dejaron nuestros aviadores caer once bombas de gran calibre contra la estación ferroviaria del Norte de Carleiroi y 75 contra las estaciones, aldeas y campamentos cercanos á las líneas enemigas.

Orden de detener á Korniloff y Lukomaki.

Petrogrado.—Hoy llegará del cuartel general de Alexieff, el jefe de Estado Mayor, coronel Rorokoff, que ha recibido orden de detener á Korniloff, Lukomaki y demás conspiradores.

El periódico órgano del Soviet, dice que Korniloff y Lukomaki están dispuestos á comparecer ante el tribunal revolucionario.

Tres aparatos enemigos fueron derribados, cayendo uno detrás de nuestras líneas y viéndose obligados á aterrizar seis. Cuatro de nuestros aparatos han desaparecido.

Navíos alemanes internados

Montevideo.—Han sido internados los navíos alemanes, y las tropas ocupan la ciudad.

Los alemanes renuncian á la ofensiva en Rumania.

París.—Comunican de Jassy, que los ejércitos alemanes que operaban en Rumania parecen haber renunciado completamente á la ofensiva, colocándose en actitud defensiva.

Asegúrase que los alemanes sólo quieren conceder á los búlgaros el complemento de la región llamada del Cuadrilero.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—Al Sur de Pasiow rechazamos varios ataques. Nos apoderamos de Kromberg, Delne, Kaiyen y Riscoba.

En el frente de Rumania, al Oeste de Oena, rechazamos varios ataques. En Kurlandia bombardeamos eficazmente las baterías enemigas.

Comunicado francés

París.—Hubo acciones de la artillería bastante violentas en el sector del molino de Lafaux y á la derecha del Mosa.

Los franceses realizaron con éxito un golpe de mano contra las trincheras alemanas en la región del Monte Alto, resultando destruido un puesto de observación, cogiendo una docena de prisioneros.

Nada digno de mención en el resto del frente. Los días 13 y 14 derribamos cuatro aviones alemanes aéreos.

Consejo comentado

En los centros políticos ha despertado expectación el Consejo del lunes por suponerse que tendrá importancia política.

Los acuerdos que se tomen parece serán reservados hasta fines de mes que regresará D. Alfonso á Madrid.

Sin embargo, algunos afirman que no podrán aplazarse.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Anunciando un concurso entre los auxiliares numerarios para proveer la cátedra de Geometría descriptiva, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid.

Idem la de secretario de gobierno de la Audiencia de Oviedo.

Aprobando el reglamento para la Conferencia de Seguros agrícolas y de Ganadería, que se celebrará en Madrid del 5 al 11 de Noviembre próximo.

El conflicto del carbón

3.600 cocinas y una porción de industrias paralizadas por falta de gas

Alicante.—La fábrica del gas ha dejado de funcionar por falta de carbón, dejando de suministrar fluido á los abonados.

Elo ha acreado un enorme conflicto, paralizándose muchas pequeñas industrias y 3.600 cocinas de casas humildes.

Las autoridades gestionan la solución del conflicto.

Toros

JEREZ Con mediana entrada se han lidiado novillos de Salas. Primero.—Cumple en varas. Zapatero hace una faena valiente y le arroja dos pinchazos, una estocada y descabella.

Segundo.—Varetillo lo veroniquea con valentía. Con la muleta hace una faena adornada y emocionante y cobra media superior. (Ovación.) Tercero.—Carnicerito muletea con inteligencia y coloca una estocada buena. (Palmas.) Cuarto.—Zapaterito tras un breve muleteo le suelta media trasera, otra media y dos descabellos. Quinto.—Varetillo lo muletea de cerca y entrando bien deja una estocada colosal. (Ovación.) Sexto.—Carnicerito coloca una estocada en lo alto. (Palmas.)

A. SERRANO

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Comunicado oficial inglés

Londres (Oficial).—Por la tarde realizamos con éxito una operación local al Norte de Conde.

Un fuerte alemán fué capturado, aprisionando 35 enemigos y apoderándonos de una ametralladora.

Nuestras bajas son insignificantes. Por la madrugada el enemigo intentó una irrupción en las proximidades de Nueva Chapelle, siendo rechazado por las tropas portuguesas, dejando en el campo varios muertos y heridos.

Noticias

El Gobernador ha autorizado las siguientes expediciones de arroz: Málaga, 22.000 kilos; Almería, 52.000; Barcelona, 55.000; Sevilla, 64.500; Tarragona, 15.000; Larache, 8.000; Ferrol, 900; Huelva, 10.000; Arceife, 2.000; Las Palmas, 3.500; Tenerife, 3.000; Villagarcía, 2.500; Ceuta, 8.000; Ayamonte, 1.000, y Cádiz, 14.200.

También ha telegrafiado a sus colegas de otras provincias para que autoricen la remesa a la nuestra de las siguientes partidas de trigo: Madrid, cuatro vagones; Albacete, 14, y Zaragoza, uno.

Por disposición del Capitán general se han circulado las oportunas órdenes para que se retiren los destacamentos de infantería de Requena y Utiel, por considerarlos innecesarios. Por ahora continuará, con carácter permanente, el de Yecla.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana: Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría, enseñanza oficial.

A las nueve: Lengua castellana y Llatín primero, enseñanzas oficial y colegiada.

A las once: Aritmética, enseñanza oficial.

A las cuatro tarde: Francés primero, enseñanzas oficial y colegiada.

A las once de la mañana: Geografía especial de España, enseñanzas oficial y colegiada.

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha sido publicada una real orden disponiendo sean sacadas a concurso las dos plazas de profesor de la Escuela de Criminología y la de ayudante de profesor, que en la actualidad se hallan desempeñadas interinamente.

EL PERBORATO SÓDICO DR. CUESTA, sin perjudicar al esmalte de los dientes, les transmite una blancura ideal. Bote con instrucciones dos pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

Telefonemas detenidos: Guesoriano. Hijos Muñoz. María Roselló, calle Uvas, 16, 2.º Vicente Mico.

COLEGIO DE ABOGADOS.—Los señores colegiales que deseen tener a su cargo en el próximo año 1918 la dirección y defensa, mediante «turno», de los pleitos y causas de pobres, deberán presentar sus solicitudes en la secretaría del Colegio, Comedias, 15, principal, en los días hábiles que restan del corriente mes, de diez a doce de la mañana.

Valencia 14 de Septiembre de 1917.—El secretario, Julio Gil Morle.

REGALO DE 50 PESETAS.—Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman demifrica en cantidades de uno y dos reales, diciendo que es «Licor del Polo», y constituyendo este hecho una defraudación, que en caso ocurrido en Bilbao, castigó el Tribunal Supremo, a fin de perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa Orive entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

Noticias teatrales

TEATRO MARTI

Aunque convertido este gran coliseo en Music-hall, no por esto el público amante del arte fino y culto de las variedades, como las que se exhiben en este local, ha perdido la ocasión de admirar notabilidades en tal género, pues la empresa tiene contratado gran número de buenos artistas, y como prueba de ello es el debut ayer de EUGENIA ROCA, una de las canzonetistas muy celebrada de todos los públicos, pero que hoy se nos ha revelado anoche. La exquisitez de su arte, lujosa presentación y belleza y el éxito enorme, son motivos para que de hoy en adelante consideremos a Eugenia Roca como una de nuestras principales artistas de variedades.

TEATRO OLYMPIA

El éxito de «Malombra»

Para inauguración de este teatro, se estrenó ayer la película MALOMBRA, última y sublime creación de la eminente Lyda Borelli, en la que la excelente actriz nos muestra su incomparable temperamento y la flexibilidad de su arte maravilloso. La presentación de esta gran película es sencillamente digna de tan magistral intérprete. Esta luce una serie de trajes elegantísimos, fastuosos, que realzan su belleza hasta lo infinito. Es un gran triunfo para la Borelli, para la marca «Cines» y para el teatro Olympia. Buen principio de temporada.

También se proyectaron los dos primeros episodios de la interesante serie «El secreto del submarino», suspendida en la anterior temporada. El público aceptó los citados episodios con todo el entusiasmo que merecen, pues en verdad es difícil llegar a más alto grado de verismo, emoción e interés.

PLAZA DE TOROS

Hoy cierra la temporada la empresa de este teatro y desearios de complacer al público ha organizado dos grandiosas funciones a precios populares.

Por la tarde a las 5,30 se representarán «Molinos de viento» y «Bohemios» adjudicando 200 regalos a los niños; habrá elevación de aerostatos en los intermedios; castillo de fuegos artificiales y traca. Regirán los siguientes precios: Sillas de pista, 0,30 pesetas y entrada general, 0,15.

Por la noche, también a precios económicos, se representará «Los cadetes de la reina», «Patria chica» y «El barbero de Sevilla». Anunciará los extractos, con grandes conciertos, una banda militar, con tambor y cornetas, terminando la velada con un magnífico castillo y traca. Los precios para esta agradable velada son: 0,40 las sillas de pista y 0,20 la entrada general.

ATENEOS FILARMÓNICO OBRERO

Habiendo quedado abierta la matrícula de las clases de solfeo y prácticas de instrumentos españoles, que el Ateneo Filarmónico Obrero (antes Rondalla Obrera), Cuarte, 26, se pone en conocimiento de los señores socios y aficionados a dichos estudios pueden pasar por la secretaría de la comisión de Enseñanza, de nueve a once, a partir del día 17 del presente, para inscribirse en dichas clases.

Tauromaquia

Telegramas anónimos

Anoche recibimos los siguientes: Cadalso.—Los toros de Gallego, bravos. Jabalito y Aranguito, superiores y sacados en hombros.

Jerez.—Toros de Salas, mansotes. Zapaterito, bien, valiente y aplaudido. Varelito, superior y colosal. Le dieron la oreja y el rabo del quinto, siendo llevado en hombros hasta la foia. Carnicerito, bien y superior. Cortó la oreja del sexto.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

15 Septiembre 1917.

Categoría E.—(Equilibrio). Las mayores presiones (769 milímetros), ocupan la Alta Meseta, haciendo de la Península centro anticiclónico. Hay pendiente de un milímetro hasta el Nordeste y de 3 milímetros hacia el Sudoeste. Los vientos son débiles y de dirección variada excepto en el Estrecho donde sopla fuerte Levante. El buen tiempo es general y las temperaturas bastante elevadas. Extremas de Valencia 29 y 17. Lluvias tormentosas del día 11: Castellfort, 9 milímetros. Collado de Alpuente, 24,7; Orihuela del Tremedal, 33; Ribarroja, 11, 3 tarde.

Verdaderamente

las camas metálicas mejores y elegantes y económicas son las de CASA TAMARIT. Hospital, 1, 3 y 5, Valencia.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

EL MICALET.—Se convoca a todos los socios que quieran pertenecer al cuadro de Teatro, pasen a inscribirse por secretaría todas las noches de nueve a once.

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA (Campanar).—A todos los socios que quieran inscribirse en el cuadro de Declaración, se les invita que pasen por secretaría a efectuarlo todas las noches, de ocho a diez.—El secretario, H. Jimeno.

PATRONATO MUSICAL DE PUEBLO NUEVO DEL MAR.—Celebrará baile familiar esta noche. Es indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

CASINO RECREATIVO (camino de Algirós).—Inaugurará la temporada de bailes hoy, de diez a una, amenizados por una brillante banda de música.

COOPERATIVA VALENTINA.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a doce y media de la noche.

CIRCULO INSTRUCTIVO UNION MUSICAL (plaza del Poeta Querol, 6).—Hoy, a las diez de la noche, un gran baile familiar.

Puerto

Buques entrados el día 15:

Vapor español «Cabo Cervera», de Nueva York y escalas, con cargo general para ésta y de tránsito.

Vapor español «Cabo Quejós», de Bilbao y escalas, con cuatro pasajeros y cargo general para ésta y de tránsito, de los Hijos de Nogués.

Vapor español «Cabo San Martín», de Barcelona y escalas, con cargo general, de tránsito, de los Hijos de Nogués.

Vapor español «Cadagua», de Huelva, en lastre, de la Viuda de José Calabuz.

Laúd «Unión», de Gandía, con sal.

Laúd Virgen del Carmen, de Cartagena, con cargo general.

Laúd «El Zamorano», de Almería y escalas, con cargo general.

biendo cargado sobre 1.200 bocoyes vino, de Ferrer y Peset Hermanos.

Vapor español «Manuela Pla», para Cete, habiendo cargado sobre 1.100 bocoyes vino, de Dutrais y Carst.

Vapor español «Cabo San Martín», para Bilbao y escalas, con cargo general, de los Hijos de Nogués.

Vapor español «Cabo Quejós», para Barcelona y escalas, con cargo general, de los Hijos de Nogués.

Vapor español «Cabo Cervera», para Barcelona, con cargo general, de los Hijos de Nogués.

Laúd «Virgen del Castillo», para Denia, en lastre.

Pallebot «Gorgonio I.º», para Cete, con cebollas.

Laúd «Virgen de los Angeles», para Cete, con vino.

Coordenones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la camisería El Sol), y en el número 8 (rincon), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música; hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Cafés de la Compañía Colonial. Son siempre los preferidos. CAPÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita

DECALOGO DE LA MADRE

- Primero. Darás de mamar a tu hijo. Si no tienes bastante leche, llama en tu auxilio al biberón, cuidando de que la leche sea buena y esterilizada. Segundo. Darás de mamar a tu hijo cada dos horas, hasta los tres meses, y después cada tres ó más. Tercero. Entre mamada y mamada el niño no tomará ningún otro alimento. Cuarto. Baña al niño y límpialo bien todos los días y le evitarás muchas enfermedades. Quinto. No darás a tu hijo alimento sólido antes de los cinco meses y entonces hecho con leche, nunca con caldo de carne. Sexto. Cada biberón debe ser usado una sola vez. Inmediatamente que name el niño, hay que hervirlo muy bien, lo mismo que la tetina. Séptimo. La diarrea es la peor enfermedad del niño. En cuanto aparezca ponlo a dieta absoluta y consulta en seguida con el médico, pues al principio es fácil contenerla; después corre mucho peligro de quedarte sin hijo. Octavo. Los mayores enemigos de los niños menores de cuatro años son: el vino, el café, la carne y las frutas. Priva de ellos y tendrás muchas probabilidades de conservar a tu hijo. No lo hagas, y cuenta por seguro que pagará con lágrimas tu desobediencia a este leal consejo. Noveno. El niño necesita tanto como el comer, respirar aire puro. Sácalo de paseo lo más que el tiempo y tus ocupaciones te lo permitan y ventila bien su habitación. Décimo. Vacúnalo tan pronto cumpla tres meses; pero si hubiera epidemia de viruela, hazlo en seguida, aunque tenga menos edad. Para evitar al niño la diarrea, le darás un Papel Yhomar todos los días, en agua ó leche muy azucarada.

Sastre. Se necesitan oficiales, medos oficiales, oficiales y un aprendiz. Gracia, 19, pral.

Gramófono. Por 40 pesetas se dará uno con 47 discos. Todo por ocho duros. Razón: Bisbe, 11.

Máquina de imprimir. Se vende una plana, para trabajos de gran precisión y ajuste, tamaño platina 105 por 86 milímetros. Para tratar y verla, Borrull, 59.

Se venden dos casitas en el Grao. Una de nueva construcción. Razón: Calle de Adresadors, número 9, Herboristería.

A los calvos. Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla son los perfectos bisoños, por un nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisoño. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Ricarquería Francesa de Alberto Ricar, peluquero de París, plaza de Cajeros, 4, entrepuerto.

A CALABUIG. Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 205, Valencia.

Compra-venta. Vendo máquina, accesorios y primeras materias para la fabricación de peines y similares. Talleres Figueroa. Calle de Cuesta, Valencia.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas. Despacho: Clarschet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

SARNA (roña). Antiséptico Martí.—Único que sin baño, cura la roña.—Venta: Cuesta, Mercado, 71; San Fernando, 34, y farmacias importantes.

Mata-Ladillas MENCHETA. Es el único líquido inofensivo que se mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundirlo con las imitaciones que no dan resultado. DE VENTA en la Farmacia y Laboratorio Mencheta, calle San Vicente, número 145.

BARCOS Y VELEROS. De 30 a 3.000 toneladas. Características y precios. OROZCO. Mar, 78 — Teléfono 167 — Valencia

Descubrimiento Sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las pierneras. LA SANGRE. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí le lista de estas enfermedades que han sido curadas después de algunos días, por este tratamiento maravilloso: Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos, tarindceos y cois, de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Ejiste también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 10). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto, en lengua española, tratando las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia). DEPÓSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.—A. Torregrosa, Pl y Margall, 24, Sueca. EN VALENCIA.—Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Alfio, plaza de Cajeros, 6, farmacia.—D. José Conesa, Serrano, 27.—D. Juan Amador, S. Vicente, 155, droguería.—Sres. Hércules Hermanos, plaza del Mercado, 75.—Sres. Contat y Compañía, plaza del Mercado, 72, farmacia y droguería.—Sres. Ferrer y Pifol, D. Juan de Villarras, 1, farmacia y droguería.—D. A. Gamir, San Fernando, 34, farmacia.

Fotógrafo y restaurador de pinturas al óleo. Pablo Ventura Baidrich. CALLE SAGUNTO, 185

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, báculos, puertas de cristales, soculadas mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torzo, 45, Valencia.

Clinica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «E.S.S.» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros, de 3 a 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, L.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

ASMA. Curación segura y radical con los Cigarrillos ESPIC. Tod. Farm. 2.ª calle. Mayor. 20.º ras. St. Lázaro, París. Enval. en firma J. ESPIC sobre cada cigarrillo.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 17 Septiembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los jueves. El vapor saldrá el 20 de Septiembre para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muxel. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253